
 

 

 

  

 

8102/8102  
 

 ِذسعح ؼّذ تٓ هثذ الله اٌششلٟ ٌٍرو١ٍُ اٌصأٛٞ 
 

 الاعرار / عوذ ِؽّذ ِٛعـــــــــــــٝ
 

 ِزوشاخ عٍغٍح 

 خٛاؿشٞ

 عوذ ِٛعٝ 

ّٔٛرض 

  الإظاتح



ػثش اٌجضء اٌّسرم١ُ  A. ذرحشن اٌس١اسج  vذرحشن س١اسذاْ تٕفس اٌسشػح اٌصاترح  .1

فٟ ٍِف دائشٞ . أٞ ػثاسج ِٓ اٌراٌٟ صح١حح  Bِٓ اٌغش٠ك ت١ّٕا ذذٚس اٌس١اسج 

 ػٓ ذساسع اٌس١اسذاْ ؟ 

 رسبسع اٌس١بسربْ ٠سبٚٞ صفش لأّٔٙب ٠زحشوب ثسشػخ صبثزخ  ◘

  Bسح ٚلا رزسبسع اٌس١ب Aرزسبسع اٌس١بسح  ◘

 رزسبسع Bلا رزسبسع ث١ّٕب اٌس١بسح  Aاٌس١بسح  ◘

 اٌس١بسربْ رزسبسػبْ  ◘

ٌٙب سشػخ صبثزخ ٌٚىٓ ارجب٘ٙب ٠زغ١ش اصٕبء اٌذٚساْ ِٕٚٙب  Bفٟٙ لا رزسبسع ث١ّٕب اٌس١بسح رس١ش ثسشػخ صبثزخ ٚٔفس الارجبٖ  Aاٌس١بسح 

 رزسبسع ف١ّب ٠ؼشف ثبٌزسبسع اٌّشوضٞ 

 

ٔحٛ اٌشّاي . ِٚماِٚح اٌصٍج أششخ  N 7560ػٍمد فٟ اٌج١ٍذ ٚسحثد تحثً ٠ؤشش تمٛج  kg 1600س١اسج ورٍرٙا  .2

 ٔحٛ اٌجٕٛب . ِا ذساسع اٌس١اسج ؟  N 7340تمٛج ػٍٝ اٌس١اسج لذس٘ا 

◘ 0.14 m/s
2

m/s 4.7 ◘ٔحٛ اٌشّبي                          
2

 ٔحٛ اٌجٕٛة  

◘ 0.32 m/s
2

m/s 9.3 ◘ٔحٛ اٌجٕٛة                         
2

 ٔحٛ اٌجٕٛة  

 a = F /mٔحٛ اٌشّبي صُ رحست  N 220 = 7340 – 7560ثزغج١ك لبْٔٛ ١ٔٛرٓ اٌضبٟٔ ، اٌمٛح اٌّحصٍخ رسبٚٞ 

 

ذش١ش  17Nٚذش١ش ٔحٛ اٌجٕٛب ٚاٌصا١ٔح  N 12. ل١ّح أحذ اٌمٛذ١ٓ  kg 27ذؤشش لٛذ١ٓ ػٍٝ جسُ ِرحشن ورٍرٗ  .3

 ٔحٛ اٌغشب . ِا ذساسع اٌجسُ ؟ 

◘ 0.63 m/s
2

55تضا٠ٚح  
o 

m/s 0.44◘ جٕٛب اٌغشب                       
2

24تضا٠ٚح  
o 

 جٕٛب اٌغشب                       

◘ 0.77 m/s
2

35تضا٠ٚح  
o 

m/s 0.77◘ جٕٛب اٌغشب                       
2

55تضا٠ٚح  
o 

 جٕٛب اٌغشب                       

 ٛر١ٓ ٚارجبٖ ِحصٍخ اٌمٛح ٠ؼغٟ ارجبٖ اٌزسبسع رغج١ك لبْٔٛ ١ٔٛرٓ اٌضبٟٔ صُ جّغ ِزجٟٙ اٌم

 

    ، F3= 18N , F2= 24N , F1= 15N. ٚل١ّح اٌمٜٛ  kg 12شلاز لٜٛ ذؤشش ػٍٝ اسغٛأح ِصّرح ورٍرٙا  .4

R2 = 0.22 m  ،R3 = 0.10 m  ٜٛٚاٌم ،F3 , F2  ِرؼاِذج ػٍٝ اٌخغٛطR3, 

R2  ػٍٝ اٌرشذ١ة . ٠ٚحسة ػضَ اٌمصٛس ٌلاسغٛأح ِٓ اٌؼلالح½ M R2
2

  .

 اٚجذ ل١ّح اٌرساسع اٌضاٚٞ ٌلأسغٛأٗ حٛي ِحٛس اٌذٚساْ ؟ 

◘ 15 rad /s2
          ◘ 0.01 rad /s2

         

◘ 12 rad /s2
          ◘ 2.0 rad /s2

 

𝜏     

           
 

 
   

 α = 12 rad/s2ِٕٚٙا  R1 = 0لأْ  ساٚٞ صفش٠ F1، ػضَ دٚساْ        

 3F,2F,Fخّس وشاخ ٘ٛوٟ ذٕضٌك ػٍٝ سغح ِٓ اٌصٍج ػذ٠ُ الاحرىان . ٠ٚؼًّ ػ١ٍٙا شلاز لٜٛ ِخرٍفح اٌم١ّح  .5

 ٚذرجٗ لاذجا٘اخ ِخرٍفح ػٍٝ وً وشج . أٞ ِٓ ٘زٖ اٌىشاخ فٟ حاٌح اذضاْ ؟ 

     
◘ ◘ ◘ ◘ ◘ 

 

 



٠ٛػػ اٌشىً  اٌغـػ اٌوٍٛٞ ٌظٕذٚق ِشتن ٠من هٍٝ عـػ هذ٠ُ الاؼرىان . ٚذؤشش  .3

شلاز لٜٛ هٍٝ اٌظٕذٚق . تالأخز فٟ الاهرثاس اٌرغاسم اٌضاٚٞ تإٌغثح ٌّؽٛس ِشوض 

 اٌظٕذٚق هّٛد٠ا هٍٝ اٌظفؽح . أٞ ِٓ اٌوثاساخ اٌرا١ٌح طؽ١ػ ؟ 

 ٠ّره اٌصٕذٚق ذساسع خغٟ ٚلا ٠ّرٍه ذساسع صاٚٞ  ◘

 ٠ّزٍه اٌصٕذٚق رسبسع خغٟ ٚرسبسع صاٚٞ  ◘

 ٠ّزٍه اٌصٕذٚق رسبسع صاٚٞ ٚلا ٠ّزٍه رسبسع خغٟ ◘

 لا ٠ّزٍه اٌصٕذٚق رسبسع خغٟ ٚلا رسبسع صاٚٞ  ◘

ٚػ١ٍٗ ِحصٍخ اٌمٛح ٚثبٌزبٌٟ اٌزسبسع اٌخغٟ ػٍٝ  F2رزٛاصْ ثبٌمٛح  F3ٚاٌّشوجخ اٌشأس١خ ٌٍمٛح  F1رزٛاصْ ثبٌمٛح  F3اٌّشوجخ الافم١خ ٌٍمٛح 

لا رٕزج ػضَ دٚساْ لأْ  F3 , F2اٌصٕذٚق ٠سبٚٞ صفش . ٚح١ش أْ ِحٛس اٌذٚساْ ػٕذ ِشوض اٌصٕٛق ٚاٌؼّٛدٞ ػٍٝ اٌصفحخ ، اٌمٜٛ 

ِٕٙب ٠ّزٍه اٌجسُ ػضَ دٚساْ حٛي اٌّحٛس ِٕٚٙب ِحصٍخ اٌؼضَ لا رسبٚٞ صفش ٚ F1خغٛط ػٍّٙب رّش خلاي اٌّحٛس ٚرٕزج اٌمٛح 

 رسبسع صاٚٞ . 

 ؟  F1  ٚF2أٚظذ ل١ّح شُ ذّوٓ اٌشىً اٌّماتً ظ١ذا.  .4

◘ F2 = 26 N , F1 = 10 N               ◘ F2 = 24 N , F1 = 12 N 

◘ F2 = 23 N , F1 = 13 N               ◘ F2 = 18 N , F1 = 18 N 

 

اٌّٛظة أٚ اٌغاٌة أٚ  xاٌمٛج اٌّٛػؽح فٟ اٌشىً ذوًّ هٍٝ ظغُ ٠رؽشن هثش ِؽٛس  .5

اٌّٛظة أٚ اٌغاٌة . ف١ىْٛ اٌشغً اٌّثزٚي تاٌمٛج ِٛظة هٕذِا ذىْٛ  yهثش اٌّؽٛس 

 إصاؼح اٌعغُ هثش

           y -أٚ اٌّحٛس  x +اٌّحٛس   ◘            y +أٚ اٌّحٛس  x +اٌّحٛس  ◘

   y -أٚ اٌّحٛس  x -اٌّحٛس  ◘             y +أٚ اٌّحٛس  x -اٌّحٛس  ◘

ِٕٚٙب  y+ٚػجش اٌّحٛس  x–اٌشغً ٠ىْٛ ِٛجت ػٕذِب رىْٛ ِشوٍخ اٌمٛح فٟ ارجبٖ الاصاحخ . ٚاٌمٛح اٌّٛضحخ ثّشوجخ ػجش اٌّحٛس 

         الإصاحخ رىْٛ فٟ ٘ز٠ٓ الارجب١٘ٓ رؤدٞ ٌشغً ِٛجت 

ؼٛي ظضء ِٓ  vذرؽشن اٌغ١اسج هٍٝ ا١ٌغاس هىظ هماسب اٌغاهح تغشهح شاترح  .6

ؿش٠ك دائشٞ ٚهٍٝ ا١ّ١ٌٓ اٌغ١اسج ٠ّىٓ أْ ٠ىْٛ ٌٙا أستوح اذعا٘اخ ِّىٕح 

 ٌٍرغاسم اٌّشوضٞ . أٞ ِٕٙا ٠رٕثأ تاذعاٖ اٌرغاسم اٌّشوضٞ اٌظؽ١ػ ؟ 

◘ 1                       ◘ 2 

◘ 3                       ◘ 4 

 ٠ىْٛ ذساسع اٌس١اسج ػّٛد٠ا ػٍٝ إصاحرٙا ٚذش١ش ٔحٛ ِشوض اٌذائشج اٌّىٛٔح ٌٍغش٠ك اٌّرثغ 

ػٕذ أحذ أعشافٙا . ف١ىْٛ ػضَ  M. أذصً تٙا جسُ ورٍرٗ  Ioٚػضَ اٌمصٛس حٛي ِشوض٘ا ٘ٛ  Lػصا ِٕرظّح عٌٛٙا  .10

 اٌمصٛس ٌٍٕظاَ حٛي ِشوض اٌؼصا ٘ٛ

◘    
 

 
                 ◘    

 

 
                ◘    

 

 
                      ◘        

. سذة اٌشغً اٌّثزٚي تاٌمٛج ِٓ الأطغش  vتصلاز ؿشق ِخرٍفح هٍٝ طٕذٚق ِرؽشن تغشهح  Fذؤشش ٔفظ اٌمٛج  .11

 إٌٝ الأوثش ؟

◘ A < B < C           ◘ B < A < C 

◘ C < B < A           ◘ C < A < B  

 

٠ثزي ألصٝ شغً  Bلا ٠ٛجذ شغً . ٚػٕذِا ذش١ش اٌمٛج فٟ ٔفس اذجاٖ الاصاحح وّا فٟ  Cػٍٝ الإصاحح وّا فٟ  اٌمٛج ػّٛد٠حػٕذِا ذىْٛ  

 ذىْٛ ل١ّح اٌشغً ت١ٓ اٌصفش ٚاٌم١ّح اٌؼظّٝ  A. ٚػٕذِا ذش١ش اٌمٛج تضا٠ٚح تإٌسثح ٌلاصاحح ٌٚٙا ِشوثح فٟ اذجاٖ الاصاحح وّا فٟ 

 



فٟ    ذضداد ِٓ طفش إٌٝ  𝛚شثرد هٍٝ ِؽٛس هذ٠ُ الاؼرىان . ٚاٌغشهح اٌضا٠ٚح ٌٍوعٍح  Iهعٍح تمظٛس دٚساْ  .11

 .  Tفرشج ص١ِٕح 

a.  ِا ل١ّح ِرٛعؾ ِؽظٍح هضَ اٌذٚساْ هٍٝ اٌوعٍح إشٕاء ذٍه اٌفرشج ؟ 

◘ 
  

 
                  ◘ 

   
 

 
                 ◘ 

   

                        ◘ 
   

 
 

b.  داخً اٌوعٍح إشٕاء ذٍه اٌفرشج ؟ ِا ل١ّح ِرٛعؾ اٌمذسج 

◘ 
   

  
                ◘ 

   
 

  
                 ◘ 

   
 

                          ◘ 
    

    

     𝜏     (    ⁄ ) (
 

 
  ) 

ؼٛي ِشوض٘ا .  Iٚهضَ اٌمظٛس اٌزاذٟ ٌٙا  ٠Rشتؾ ظغ١ّٓ تخ١ؾ خف١ف ٠ّش تثىشج وّا فٟ اٌشىً ٔظف لـش٘ا  .11

ٚT1  ،T2  ٚ لٛذٟ شذ فٟ اٌخ١ؾ هٍٝ ظأثٟ اٌثىشجα  ٞٚاٌرغاسم اٌضا ٛ٘

ٌٍثىشج . أٞ ِٓ اٌّوادلاخ اٌرا١ٌح ٠ظف اٌؽشوح اٌذٚسا١ٔح ٌٍثىشج إشٕاء صِٓ 

 ذغاسم اٌعغ١ّٓ ؟ 

◘                          ◘        

◘ (     )               ◘ (     )      

 

ؼٛي ِؼّاس عثاق خلاي دٚسأّٙا ٠ىْٛ ٌٍّؼّاس أظاف الـاس ِخرٍفح . أٞ  vع١اسذاْ ٠رؽشواْ تٕفظ اٌغشهح  .11

 اٌوثاساخ اٌرا١ٌح طؽ١ػ تالاشاسج إٌٝ ل١ّح اٌرغاسم اٌّشوضٞ ٌىً ع١اسج ؟ 

 اٌرساسع اٌّشوضٞ ٌٍس١اسذاْ ِرساٚٞ لأّٔٙا ٠رحشواْ تٕفس اٌسشػح  ◘

 أصغش  Aلأْ ٔصف لغش ِساس  Bأوثش ِٓ  Aاٌرساسع اٌّشوضٞ ٌٍس١اسج  ◘

 أوثش Aلأْ ٔصف لغش ِساس  Bأوثش ِٓ  Aاٌرساسع اٌّشوضٞ ٌٍس١اسج  ◘

 أصغش Aلأْ ٔصف لغش ِساس  Bألً ِٓ  Aاٌرساسع اٌّشوضٞ ٌٍس١اسج  ◘

 

٠ٛػػ اٌشىً ظغُ هٍٝ لشص ٠رؽشن هىظ هماسب اٌغاهح تغشهح شاترح  .15

 , PQؼٛي اٌّغاس اٌّٛػػ . ٠مغُ اٌّغاس إٌٝ أظضاء ِرغا٠ٚح اٌـٛي 

QR,RS , SP  اٌمٛط .QR , SP  ًذىْٛ أظاف دٚائش . أٞ ِٓ اٌراٌٟ ٠ّص

إشٕاء اٌم١اَ تذٚسج ٚاؼذج ؼٛي اٌّغاس  tل١ّح ذغاسم اٌعغُ وذاٌح ِن اٌضِٓ 

 ؟  Pتذءً ِٓ إٌمـح 

    
◘ ◘ ◘ ◘ 

 

 

 

 

 

 

 ػذ٠ُ الاحرىان



 ذرؽشن ع١اسج هٍٝ ذً ِروشض إٌٝ ا١ّ١ٌٓ وّا تاٌشىً . تفشع أْ اٌغ١اسج ذرؽشن .13

. ٠شوش عائك اٌغ١اسج  Rٚأظاف الـاس الاسذفام ٚالأخفاع ٌٍـش٠ك  vتغشهح 

 تأوذاَ اٌٛصْ هٕذِا 

               √   ػٕذ لّح اٌرً ػٕذِا ذىْٛ  ◘              √   ػٕذ لاع اٌرً ػٕذِا ذىْٛ  ◘

               √   ػٕذ اٌز٘اب لأسفً ػٕذِا ذىْٛ  ◘                    ػٕذ لّح اٌرً ػٕذِا ذىْٛ  ◘

لا ٠غاٚٞ طفش . أٞ ِٓ اٌخ١اساخ اٌرا١ٌح فٟ اٌوثاساخ اٌصلاز ٠رٛافك ِن اٌرغاسم  αظغُ دٚاس ٌٗ ذغاسم صاٚٞ  .14

 اٌضاٚٞ غ١ش اٌظفشٞ ؟ 

A.  اٌغشهح اٌضا٠ٚح𝛚  ِٓذضداد وٍّا ِش اٌض 

B.  اٌغشهح اٌضا٠ٚح𝛚  ِِٓرغا٠ٚح ِن وً ل١ُ اٌض 

C.  اٌغشهح اٌضا٠ٚح𝛚 ِٓذمً وٍّا ِش اٌض 

◘ A , B , C             ◘ A , B              ◘ A , C             ◘ B , C  

وأد اٌغشهح اٌضا٠ٚح ٌٙا  3sٚ توذ  t = 0 sهٕذ  rad/s 5.0ذذٚس هعٍح ترغاسم صاٚٞ شاتد . ٌٚٙا عشهح صا٠ٚح  .15

9.0 rad /s  ِا ل١ّح الإصاؼح اٌضا٠ٚح ٌٍوعٍح خلاي ذٍه اٌفرشج اٌض١ِٕح ؟ 

◘ 15 rad                 ◘ 21 rad             ◘ 27 rad          ◘ 215 rad 

𝜃  [
 

 
(    ) ] 

ٚذذٚس ِن هماسب اٌغاهح تغشهح شاترح . أٞ ِٓ اٌّرعٙاخ ذصثد أعـٛأح طغ١شج هٍٝ ؿاٌٚح دٚاسج دائش٠ح اٌشىً  .16

 اٌرٟ ذوًّ ه١ٍٙا ؟   𝚺ٌلاعـٛأح ٚاٌمٛج اٌّؽظٍح  aٚاٌرغاسم  vاٌرا١ٌح ذوـٟ اذعاٖ اٌغشهح 

 

  
◘ ◘ 

  
◘ ◘ 

 اٌرساسع ) اٌّشوضٞ( ِٚحصٍح اٌمٛج ) اٌّشوض٠ح ( ٌّٙا ٔفس الاذجاٖ ٠ٚش١شاْ ٔحٛ اٌّشوض 

 

ِٛػٛهراْ هٍٝ لّح ؿاٌٚح دٚاِح تٕفظ اٌغشهح . ٔظف لـش اٌذائشج اٌىث١شج ٠ٛػػ اٌشىً طخشذاْ ِرّاشٍراْ  .12

 فٟ اٌؽثً اٌمظ١ش ؟  T2فٟ اٌؽثً اٌـ٠ًٛ تإٌغثح ٌٍشذ  ٠T1غاٚٞ ػوف ٔظف لـش اٌذائشج اٌظغ١شج . ِا اٌشذ 

◘ T1 = T2 

◘ T1 = 2T2 

◘ T1 = 4T2 

◘ T1 = ½ T2 

ذ١ٓ لذس اٌّساس اٌصغ١ش ٚاٌشذ فٟ اٌحثً ٘ٛ لٛج ِشوض٠ح ٔصف لغش اٌّساس اٌىث١ش ِش

٠ساٚٞ ٔصف  T1ف١ىْٛ اٌشذ  rٚلأْ اٌمٛج اٌّشوض٠ح ذرٕاسة ػىس١ا ِغ ٔصف اٌمغش 

 اٌشذ فٟ اٌحثً اٌصغ١ش 

 

 دٚساْ اٌـاٌٚح

 اعـٛأح

 صخشذاْ ِرّاشٍراْ



٠ٛػػ اٌشىً ظغ١ّ١ٓ ٠ٛػواْ هٍٝ اؿشاف ٌٛغ هذ٠ُ اٌىرٍح . ٠ٚشذىض  .21

. ٚهضَ اٌمظٛس إٌلاَ دٚسا٠ْرٛاصْ اٌٍٛغ هٍٝ دهاِح ذوًّ وّؽٛس ٚ

kg.m2 12تإٌغثح ٌٍّؽٛس 
 . ؼذد ل١ّح اٌرغاسم اٌضاٚٞ ٌٍٕلاَ ؟  

◘ 1.3 rad/s2
                ◘ 1.6 rad /s2

 

◘ 2.4 rad /s2
               ◘ 2.3 rad /s2 

  

 

٠ٛػػ اٌشىً ظغ١ّ١ٓ ٠ٛػواْ هٍٝ اؿشاف ٌٛغ هذ٠ُ اٌىرٍح . ٠ٚشذىض  .11

٠رٛاصْ اٌٍٛغ هٍٝ دهاِح ذوًّ وّؽٛس دٚساْ . ِا هضَ اٌمظٛس ٌٙزا إٌلاَ ٚ

 ؼٛي ِؽٛس اٌذٚساْ ؟ 

◘ 1.3 kg m                 ◘ 1.7 kg m2
 

◘ 2.01 kg m2
              ◘ 2.5 kg m2

  

. الاعـٛأح هٍٝ  دٚاسج دائش٠ح اٌشىً ٚذذٚس ِن هماسب اٌغاهح تغشهح شاترح ذصثد أعـٛأح طغ١شج هٍٝ ؿاٌٚح .23

.  0.45. ِٚواًِ الاؼرىان اٌغىٟٛٔ ت١ٓ لام الاعـٛأح ٚعـػ اٌـاٌٚح ٠غاٚٞ ِٓ ِشوض اٌـاٌٚح  r = 12 cmتوذ 

 ٌلا عـٛأح تذْٚ الأضلاق ِٓ هٍٝ اٌـاٌٚح ؟  vmaxِا ل١ّح اٌغشهح اٌمظٜٛ 

◘ 0.73 m/s 

◘ 0.53 m/s 

◘ 0.25 m/s 

◘ 7.3 m/s  

      √     ألصٝ سشػح ٌلاسغٛأح ذؼغٝ تاٌؼلالح 

 ٚذرؽشن هٍٝ شلاز دٚائش ِخرٍفح ٚتغشهاخ وّا فٟ اٌعذٚي اٌراٌٟ شلاز ظغ١ّاخ ٌٙا شلاز ورً  .11

ٔصف لغش  اٌسشػح اٌىرٍح اٌجس١ُ
 اٌذائشج 

1 mo 2vo ro 

2 mo 3vo 3ro 

3 2mo 2vo 4ro 

 سذة اٌعغ١ّاخ ؼغة ل١ّح اٌمٛج اٌّشوض٠ح اٌرٟ ذؤشش ه١ٍُٙ ِٓ الأوثش إٌٝ الأطغش 

◘ 1 > 3 > 2             ◘ 1 > 2 > 3             ◘ 2 > 1 > 3          ◘ 3 > 2 > 1 

ٚاٌمٛج  mgوّا فٟ اٌشىً . ٠ٛظذ لٛذ١ٓ ذؤشش هٍٝ اٌغ١اسج ٚصٔٙا   rذذٚس ع١اسج فٟ ِٕؽٕٝ دائشٞ ٔظف لـشٖ .12

 . أٞ لٛج أٚ ِشوثرٙا ذوـٟ اٌمٛج اٌّشوض٠ح اٌرٟ ذؽافق هٍٝ ذؽشن اٌغ١اسج فٟ اٌّغاس اٌذائشٞ  FNاٌّرواِذج 

  FNاٌمٛج اٌّرؼاِذج  ◘

  mgلٛج ٚصْ اٌس١اسج  ◘

  FN cos θاٌّشوثح اٌشأس١ح  ◘

  FN sin θاٌّشوثح الأفم١ح  ◘

 

 

 

 دػاِح

 اٌّؽٛس

 دػاِح

 اٌّؽٛس

دٚساْ 

 اٌغاٌٚح 

ِشوض اٌّغاس 

 اٌذائشٞ



 . فرىْٛ ِسافح ِشوض اٌىرٍح ِٓ اٌجس١ُ الأشمً ٟ٘  cm ٠6فصً ت١ّٕٙا ِسافح  mg  ٚ6 mg 2جس١ّ١ٓ ورٍرّٙا  .26

◘ 1.5 cm 

◘ 2.0 cm  

◘ 3.0 cm  

◘ 4.5 cm  

 ٚٚضغ اٌجس١ُ الأصمً ػٕذ ٔمغخ الأصً وبٌزبٌٟ  xٌٕزخ١ً ٚضغ اٌجس١ّبد ػٍٝ اٌّحٛس  

6 mg ●----x-------------● 2 mg 

 ف١ىْٛ  xإرا وبْ ِشوض اٌىزٍخ ػٕذ  

   
         

 
  

                    

    
        

 

. إرا  m( ورٍرٗ αٚذثؼس جس١ُ أٌفا ) vاٌّٛجة تسشػح  xذرحشن ػثش اذجاٖ اٌّحٛس  Mٔٛاج ػٕصش ِشغ ورٍرٙا  .27

 (αاٌّٛجة فئْ ِشوض اٌىرٍح ٌٍٕظاَ ؟  ) إٌظاَ ِىْٛ ِٓ إٌٛاج اٌث٠ٕٛح ٚجس١ُ  yذمذَ جس١ُ أٌفا ػثش اذجاٖ اٌّحٛس 

 ٠جمٝ فٟ اٌسىْٛ  ◘

  vاٌّٛجت ثسشػخ ألً ِٓ  ٠xزحشن ػجش ِحٛس  ◘

 اٌّٛجت  ٠xزحشن ث١ًّ ٔحٛ اٌّحٛس  ◘

  vاٌّٛجت ثسشػخ رسبٚٞ  ٠xزحشن ػجش اٌّحٛس  ◘
اٌجذء ِٓ اٌسىْٛ أٚ ثحشوخ ِٕزظّخ ٌّشوض وزٍخ ٔظبَ ٠ّىٓ أْ ٠زغ١ش ثفؼً لٜٛ خبسج١خ فمظ ٚلأْ أجؼبس جس١ّبد أٌفب ٠ٕزج ِٓ لٜٛ 

  vثٕفس اٌسشػخ  xداخ١ٍخ فئْ ِشوض اٌىزٍخ سٛف ٠سزّش فٟ اٌحشوخ ػجش ارجبٖ اٌّحٛس 

 ػٍٝ اٌرشذ١ة سذثد ػٕذ اٌّٛالغ اٌرا١ٌح  3kg , 2kg , 1 kgشلاز وشاخ ِرجأسح ورٍرٙا  .28

(  ̂   ̂    ̂) (  ̂    ̂    ̂) (  ̂   ̂ ػٍٝ اٌرشذ١ة . ج١ّغ اٌّسافاخ تٛحذج اٌّرش . ف١ىْٛ   (̂  

 ٌٍٕظاَ ٘ٛ   yِشوض اٌىرٍح ٌلأحذاشٟ 

◘ 3.3 m 

◘ 2.6 m 

◘ 0.33 m 

◘ -1.0 m 
 ٠ّىٓ رصٛس اٌىشاد اٌضلاس ػٍٝ ١٘ئخ صلاس ٔمبط وز١ٍخ . ح١ش ٠ؼغٝ ِزجٗ ِٛلغ ِشوض اٌىزٍخ ِٓ اٌؼلالخ 

   
              

        
 

 ٚثبٌزؼ٠ٛض ػٓ اٌم١ُ 

   
  (  ̂   ̂   ̂)   (  ̂    ̂    ̂)   (  ̂   ̂    ̂)

 
  

(   ̂    ̂   ̂)

 
       

kg/m 1ِٓ ِسرٜٛ ِٕرظُ اٌسّه ٚاٌزٞ ٌٗ وصافح  Tفٟ اٌشىً اٌراٌٟ لغغ اٌشىً  .29
3

 T. ٚلذ ػًّ اٌشىً  

وىً تإٌسثح ٌٕظاَ الاحذاش١اخ  Tاٌّسرغ١ٍ١ٓ اٌّٛضح١ٓ فٟ اٌشىً . ِغ ذجاً٘ اٌسّه فئْ ِشوض ورٍح اٌشىً 

 اٌّٛضح فٟ اٌّخغظ ٠ىْٛ ػٕذ إٌمغح 

 

◘ (0.5 , - 0.5 , 0 ) 

◘ ( 0.5 , - 0.1 , 0 ) 

◘ ( 0.5 , - 0.4 , 0 ) 

◘ ( 0.5 , 0 , 0 ) 

 
 



m 3لأْ ِسبحزٗ  kg 3. وزٍخ اٌّسزغ١ً الأفمٟ  Bٚاٌّسزغ١ً اٌشأسٟ ِشوض وزٍزٗ ػٕذ  Aاٌّسزغ١ً الافمٟ ِشوض وزٍزٗ ػٕذ 
2

ٚوزٍخ  

m 2لأْ ِسبحزٗ  kg 2اٌّسزغ١ً اٌشأسٟ 
2

ػٍٝ اٌزشر١ت .  A  ٚBرمغ ػٕذ  kg  ٚ2kg 3وىً اخزضي إٌٝ جس١ّ١ٓ ثىزً  T. رخ١ً أْ  

 .  xyِٛضٛع فٟ اٌّسزٜٛ  Tصفش لأْ اٌشىً  z. ٠ٚىْٛ الاحذاصٟ  A  ٚB ( ٟ٘0.5,0.5,0  ٚ )(0.5,-1,0 )فزىْٛ احذاص١بد 

 رؼغٝ ثبٌؼلالخ :  xِشوض اٌىزٍخ ػٕذ الاحذاصٟ 

   
         

     
  

(                 )

 
       

 : yِشوض اٌىزٍخ ػٕذ 

   
          

     
  

(               )

 
        

 (   0 , 0.1 - , 0.5ِٕٚٙب ِشوض اٌىزٍخ ٌٍٕظبَ )

ٚضؼد ػٍٝ لض١ة ِسرم١ُ ػذ٠ُ اٌىرٍح أٚجذ ِٛلغ ِشوض اٌىرٍح  3kg , 3kg , 2kgشلاز جس١ّاخ ورٍٙا  .30

 ٌٍّجّٛػح ؟ 

 
 xcmِشوض اٌىزٍخ  

◘ 0.333 m 

◘ 0.100 m 

◘ 0.225 m 

◘ .0.522 m 

 

ػٕذ ٔمغخ الأصً ٌٕظبَ الاحذاص١بد . ٚلأْ اٌىزً اٌضلاس رمغ ػٍٝ   m1 = 2kgدػٕب ٔأخز 

  ١ٌٚxcmىٓ  xفئْ ِشوض اٌىزٍخ سٛف ٠مغ ػٍٝ اٌّحٛس  xاٌّحٛس 

 ف١ّب ث١ّٕٙب ٠ىْٛ  lثٛضغ اٌىزً ػٍٝ ِسبفبد 

    
        

        
 

                      

 
          

 

( ػٍٝ اٌرشذ١ة  m , 2 m ( ٚ )-2 m , 5 m 1ذمغ فٟ الاحذاش١اخ ) m1 = 1 kg  ٚm2 = 2 kgجس١ّ١ٓ ورٍرّٙا  .31

 ٚاسسُ شىً ٠ٛضح رٌه ، أٚجذ ِٛلغ ِشوضورٍر١ّٙا ؟  xy. فٟ اٌّسرٜٛ 

 rcmِزجٗ ِشوض اٌىزٍخ  

◘ ( -2 m , 2 m ) 

◘ ( -1 m , 4 m ) 

◘ ( 1 m , 4 m ) 

◘ ( -3 m , -1 m ) 

 

̂  ح١ش   ̂   ̂   ̂ 

 



 

 

٠ؽغة ِٓ اٌولالح . ٌٙا هضَ لظٛس ؼٛي ِشوض٘ا  Rٚٔظف لـش  Mوشج ورٍرٙا  .11
 

 
تذْٚ أضلاق  دؼشظد،     

 تٗ إرا طوذخ هٍٝ ِٕؽذس ِائً ؟  ذذؼشض. الظٝ اسذفام سأعٟ ٠ّىٓ أْ  vهثش ِغرٜٛ اٌغـػ تغشهح 

◘ 
  

  
                 ◘ 

   

  
                 ◘ 

  

  
                 ◘ 

   

   
      

 عبلخ اٌحشوخ اٌى١ٍخ = عبلخ اٌحشوخ اٌذٚسا١ٔخ + عبلخ اٌحشوخ اٌخغ١خ 

    

 
     

 
      

 
( 

 
)       

 
          

  

 
     

 
      

  
             

   

   
         

 ذٕـٍك ِٓ اٌغىْٛ هٕذ لّح ِغرٜٛ ِائً وّا فٟ اٌشىً .  Iٚهضَ لظٛس٘ا  rٚٔظف لـش٘ا  Mوشج ورٍرٙا  .11

a.  إرا واْ اٌّغرٜٛ هذ٠ُ الاؼرىان ِا عشهح ِشوض ورٍح اٌىشجvcm  هٕذ لام إٌّؽذس ؟ 

◘ √                   ◘ 
      

 
       

            ◘ √
      

 
            ◘ √

      

      

Mgh = Ktot  تذْٚ احرىان لا ٠ٛجذ ػضَ ِٕٚٙا لا ٠ٛجذ عالح حشوح دٚسا١ٔح . ِٕٚٙا ،Mgh = ½ Mv2  

b. ، ِا عشهح ِشوض ورٍح اٌىشج  إرا واْ ٌٍغـػ اؼرىان فاٌىشج ذذٚس تذْٚ أضلاقvcm هٕذ لام إٌّؽذس 

◘ √                 ◘ 
      

 
             ◘ √

      

 
           ◘ √

      

      

      
 
     

 
      

 
(   ⁄   )    

 تحً اٌّؼادٌح ٔحصً ػٍٝ الإجاتح 

تاٌـشف ا٢خش ِٓ  r. شثرد هٍٝ ؿشف خ١ؾ ٚذأسظؽد تغشهح شاترح فٟ دائشج سأع١ح ٔظف لـش٘ا  mوشج ورٍرٙا  .11

 اٌخ١ؾ . ِن اّ٘اي ِماِٚح اٌٙٛاء ِا اٌفشق ت١ٓ شذ اٌخ١ؾ هٕذ لاهذج اٌذائشج ٚلّح اٌذائشج ؟

◘ mg                      ◘ 2mg                 ◘ 4 mg               ◘ 8 mg     

          Σػٕذ لّخ اٌذائشح : 
   

 
       

   

 
    

          Σػٕذ لبع اٌذائشح : 
   

 
       

   

 
    

  2mgاٌفشق ث١ّٕٙب ٠سبٚٞ 

 



 20هٕذ اٌولاِح  g 45ِغـشج ِرش٠ح ِٕرلّح ستؾ تٙا ظغُ ورٍرٗ  .12

cm  ٍٝ42.5هٕذ اٌولاِح  ٚذذوّا فٟ اٌشىً . إرا اسذىضخ اٌّغـشج ه 

cm  ٚكٍد اٌّغـشج فٟ ٚػوٙا الافمٟ فٟ اذضاْ عىٟٛٔ . ِا ل١ّح

 ورٍح اٌّغـشج اٌّرش٠ح ؟ 

◘ 45.0 g              ◘ 72.0 g 

◘ 120.0 g           ◘  135.0 g  

 ِٕٕٚٙا  m1g . r1 = m2g . r2ترغث١ك الاذضاْ اٌّحٛسٞ : 

(45)(22.5) = (m)(7.5)  m = 135 g 

 

 

ع١اسذاْ ِرّاشٍراْ . ٚاؼذج هٍٝ اٌمّش ٚأخشٜ هٍٝ الأسع ٌّٙا ٔفظ اٌغشهح ٠ذٚساْ فٟ ِغاساخ ٌٙا ٔفظ   .13

ِٓ اٌـش٠ك ٚٚصْ اٌعغُ هٍٝ اٌمّش  FNٚاٌمٛج اٌوّٛد٠ح  mg. ٚذؤشش هٍٝ وً ع١اسج لٛذ١ٓ ّٚ٘ا  rٔظف اٌمـش 

 ٚصٔٗ هٍٝ الاسع . تّماسٔح اٌمٛج اٌّشوض٠ح هٍٝ اٌمّش ِن اٌمٛج اٌّشوض٠ح هٍٝ الاسع ٠ىْٛ ؟  1/6

 اٌمٛج اٌّشوض٠ح ِرسا٠ٚح فٟ اٌحاٌراْ  ◘

 اٌمٛج اٌّشوض٠ح ػٍٝ اٌمّش ألً ِٕٙا ػٍٝ الأسض ◘

 اٌمٛج اٌّشوض٠ح ػٍٝ اٌمّش أوثش ِٕٙا ػٍٝ الأسض ◘

 لا ذٛجذ لٛج ِشوض٠ح ػٍٝ اٌمّش  ◘

 

ٚاٌصأٟ  rلّش٠ٓ طٕاه١١ٓ ِرّاش١ٍٓ فٟ ِذاس ؼٛي الاسع . ٔظف لـش اٌّذاس الاٚي  .14

2r  ٍٝاٌمٛج اٌّشوض٠ح هٍٝ اٌمّش فٟ اٌّذاس الاوثش ٠غاٚٞ ........ اٌمٛج اٌّشوض٠ح ه .

 اٌمّش فٟ اٌّذاس اٌظغ١ش ؟

  1/6 ◘                    ¼ ◘لذس                   2 ◘                   ½ ◘

r/1اٌمٛح اٌّشوض٠خ اٌّؤصشح ػٍٝ اٌمّش رؼغٝ ثمٛح اٌجبرث١خ . ل١ّخ لٛح اٌجبرث١خ رزٕبست ػىس١ب ِغ ِشثغ ٔصف اٌمغش 
2

 rِٕٚٙب إرا رضبػف  

   ¼فمٛح اٌجبرث١خ رسبٚٞ 

ذرصً ِؼا تؤلغاب ١ٌس ٌٙا ورٍٙا . فٟ  m1 = 1kg , m2 = 2kg , m3 = 3kgذشو١ة ِىْٛ ِٓ شلاز ٔماط ورٍٙا  .38

ػٍٝ اٌرشذ١ة . ػٕذ   ( 1.25 m, 3 m) , ( 2m ,2m) , (m , 0.5 m 0.75)ٌحظح ِا ٠ىْٛ احذاش١اخ اٌىرً اٌصلاز 

⁄   ٔفس اٌٍحظح ، سشػاخ اٌىرً اٌصلاز ٟ٘   ̂     ⁄ ( ̂      ̂)    ⁄ ػٍٝ اٌرشذ١ة . أٚجذ  ̂ 

 ؟ احذاش١اخ ِشوض اٌىرٍح ٌٍرشو١ة

◘ (         ̂          ̂ )         

◘ (         ̂          ̂ ) 

◘ (         ̂          ̂ ) 

◘ (         ̂          ̂ ) 

    
              

        
  

 
                                

    
  

          

   
           

    
              

        
 

                         

    
         

  ( ̂          ̂         )ِٛلغ ِشوض اٌىزٍخ  

 

 



̂ (    )  ذّسه فراج تىٍثٙا ٌرّٕؼٗ ِٓ اٌٙشب ٚذسحثٗ تمٛج شاترح ذؼغٝ تاٌؼلالح  .16 . ِا  ̂ (    ) 

̂ (      )  اٌشغً اٌزٞ ذثزٌٗ اٌفراج ػٍٝ اٌىٍة إرا وأد إصاحرٗ   (      ) ̂ 

◘ -1.375 J          ◘ -2.375 J          ◘ +1.375 J             ◘ +2.375 J 

   (    ) ̂  (    ) ̂] (     ) ̂  

                      

a.     (    ) ̂  (    ) ̂] (      ) ̂  (      ) ̂ 

W = -1.10 – 0.275 = -1.375 J                

٠شوة ِرضٌج ِائٟ اٌّاء ػٍٝ أحذ جأثٟ لاسب وّا تاٌشىً ح١س ٠رحشن  .12

. إرا تزي اٌماسب شغً  N 75ٚلٛج اٌشذ فٟ اٌحثً  m/s 15اٌماسب تسشػح 

ت١ٓ اٌحثً  θ. فّا ٟ٘ اٌضا٠ٚح  m 50ػٍٝ اٌّرضٌج فٟ  J 3500لذسٖ 

 ٚاٌخظ اٌّشوضٞ ٌٍماسب ؟

◘                    ◘      

◘                    ◘    

W = Fd cosθ 

𝜃        (
 

  
)  

      *
      

          
+                                               

 

٠ٛضح اٌشىً لٛج ذؤشش فٟ جسُ ِرحشن . فّا اٌشغً اٌّثزٚي تاٌمٛج  .11

 ؟  x = 2.0 mإٌٝ  x = 0ِٓ ػٕذِا ٠رحشن اٌجسُ ِسافح 

◘ 2.06 J                      ◘ 1.96 J 

◘ 2.93 J                      ◘ 0.96 J 

W0,2 = F∆x = w0,4 – w2,4 

= ½ (0.80N)(4.0m) – ½ (0.64N)(4.0 m – 2.0 m) = 0.96 J 

 

̂     ذؤشش ػ١ٍٗ لٛج ذؼغٝ تاٌؼلالح  Zجسُ ٠رحشن ػثش اٌّحٛس   .42    ̂ . ِا ل١ّح اٌشغً اٌّثزٚي    ̂   

 ؟ zػثش اٌّحٛس  m 4تاٌمٛج ٌرحش٠ه جسُ ِسافح 

◘ 15 J                   ◘ 12 J                   ◘ 0.15 J               ◘ 1.7 J 

̂    اٌزب١ٌخ ح١ش ل١ّخ اٌشغً رؼغٝ ثبٌؼلالخ     ̂    ̂ 

        ̂    ̂    ̂ (  ̂    ̂    ̂)  

    ( ̂  ̂)        

٠رصً تخ١ظ ػذ٠ُ اٌىرٍح ٠ّش فٛق تىشج  kg 10صٕذٚل١ٓ ورٍر١ّٙا  .11

ػذ٠ّح الاحرىان ٚػذ٠ّح اٌىرٍح . ٠ظلا اٌصٕذٚلاْ فٟ اٌسىْٛ ٚاحذ فٟ 

ِٓ لاع ِٕحذس ٠ىْٛ صا٠ٚح  m 2.0عشف ِؼٍك سأس١ا ٚا٢خش ػٍٝ تؼذ 

60
o

ِغ الأفمٟ . ِٚؼاًِ الاحرىان اٌحشوٟ ِٚؼاًِ الاحرىاوٟ اٌسىٟٛٔ  

ػٍٝ اٌرشذ١ة ت١ٓ اٌصٕذٚق ٚاٌّسرٜٛ اٌّائً . ٠ّىٓ  0.30ٚ   0.15

g = 10 m/sاسرخذاَ 
2

. لذس و١ّح اٌغالح ا١ٌّىا١ٔى١ح اٌرٟ ذرحٛي ٌغالح  

 حشاس٠ح إشٕاء الأضلاق ٌٍماع ؟

◘ 25 J               ◘ 32 J 

◘ 15 J               ◘ 42 J 



 اٌفمذ فٟ اٌغبلخ ا١ٌّىب١ٔى١خ = اٌشغً اٌّجزٚي ثبلاحزىبن ػٕذ الأضلاق 

  Fnet = 0  Fn = mg cos θاٌمٛح ػٍٝ اٌّسزٜٛ اٌؼّٛدٞ : 

  Fk = µk Fn = µk mg cosθٔٛجذ أٚلا لٛح الاحزىبن اٌحشو١خ :  

WFk = Fk d = µk mg cosθ d = (2)(0.15)(10)(10)cos 60 = 15 J  

15 J               رزحٛي إٌٝ عبلخ حشاس٠خ 

دائشٞ   Bِغرم١ُ ، ٚاٌعضء  Aفٟ اٌشىً ِرضٌط هٕذ شلاز ِٛالن . اٌعضء  .11

ؿٛس اٌـ١شاْ اٌٙٛائٟ ؼ١س ٠غمؾ اٌّرضٌط عمٛؿا ؼشا . فٟ   Cٚاٌعضء

اٌشىً هٍٝ ا١ّ١ٌٓ أستوح اذعا٘اخ ِّىٕح ٌّؽظٍح اٌمٛج اٌّؤششج هٍٝ 

؟ تفشع أوذاَ الاؼرىان  C , B , Aاٌّرضٌط . ِا اذعاٖ ِؽظٍح اٌمٛج هٕذ 

 الاظاتح فٟ اذعاٖ ذشذ١ة اٌغُٙ ِٚماِٚح اٌٙٛاء . 

◘ 2 , 3 , 4                  ◘ 3 , 1 , 3  

◘ 2 , 3 , 2                  ◘ 3 , 1 , 2 

٠رحشن اٌّرضٌج ٌحظ١ا تسشػح شاترح ػٍٝ اٌّساس اٌذائشٞ  ٠Bحذز ذساسع ٚذىْٛ ِحصٍح اٌمٛج ِٛاص٠ح ٌسشػح اٌّرضٌج . ٚػٕذ  Aػٕذ 

٠سمظ سمٛط حش ٚذىْٛ ِحصٍح اٌمٛج ٟ٘ لٛج اٌجارت١ح ٚذىْٛ فٟ خظ  Cٚاذجاٖ ِحصٍح اٌمٛج ٠ىْٛ ٔحٛ اٌّشوض  . ػٕذ  rتٕصف اٌمغش 

 ِسرم١ُ لأسفً . 

أٞ ِٓ اٌولالاخ اٌرا١ٌح ٠ظف ِؽظٍح اٌمٛج ؟  ٠FNوًّ هٍٝ اٌّرضٌط فٟ اٌشىً لٛذ١ٓ لٛج اٌٛصْ ٚاٌمٛج اٌّرواِذج  .12

 افرشع الاذعاٖ لأهٍٝ ٘ٛ الاذعاٖ اٌّٛظة 

◘        
   

 
        ◘        

   

 
 

◘      
   

 
             ◘    

   

 
 

 

 kg 0.50. هٕذ أٞ هلاِح ٠عة ذو١ٍك ورٍح  cm 40هٕذ اٌولاِح  ٚػود هٍٝ ٚذذ kg 0.20هظا ِرش٠ح ورٍرٙا  .13

 ٌررٛاصْ اٌوظا ؟ 

◘ 16 cm                 ◘ 36 cm               ◘ 44 cm               ◘ 46 cm  

  m  ،m2 = 0.50 kg 0.40ػٕذ  ِٚٛضٛػح L = 1.0 mػٕذ ٔمغح ِرٛسغح ٚاٌغٛي اٌىٍٟ  m1 = 0.20 kgورٍح اٌؼصا 

 ترغث١ك الاذضاْ اٌّحٛسٞ

  m 0.1ٚ٘زا ٠ثؼذ ػٓ اٌٛذذ تّمذاس  m 0.5الاذضاْ ٠ىْٛ ػٕذ 

(m1g).r1 = (m2g) . r  (0.2)(0.1 m) = 0.5 x 

x = 0.04 m = 4 cm   ْٛ٠ٚى ( ٛ٘ 0.14 = 0.04 + 0.1اٌثؼذ ػٓ اٌّشوض m = 14 cm ) 

 cm 36 = 14 – 50ِٕٚٙا ذٛضغ اٌىرٍح ػٕذ  

 

ذذٚس ؼٛي ِؽٛس٘ا اٌشأعٟ تغشهح صا٠ٚح  Rهٍٝ اٌعذاس اٌذاخٍٟ لاعـٛأح ِعٛفح ٔظف لـش٘ا  mٚػود ورٍح  .14

ت١ٓ اٌىرٍح    ِواًِ الاؼرىان اٌغىٟٛٔ  ٠ؽمكوّا فٟ اٌشىً . ٌٚىٟ ٠ّٕن الاؼرىان أضلاق اٌىرٍح ف١عة أْ  𝛚شاترح 

 ٚاٌعذاس أٞ ِٓ اٌراٌٟ 

◘    
 

   
             ◘    

   

 
  

◘    
 

   
             ◘    

   

 
  

 ٚتاٌحً         ،            ٌىٟ لا ذٕضٌك اٌىرٍح : 

   
 

   
              

m2g 



 

ٔلاَ ِىْٛ ِٓ هعٍر١ٓ ِصثر١ٓ فٟ توؼّٙا اٌثوغ ٠ٚذٚساْ تشىً ؼش ؼٛي  .15

ِؽٛس هذ٠ُ الاؼرىان ِٓ خلاي ِشوض ِشرشن ٚهّٛدٞ هٍٝ اٌظفؽح . ذؤشش 

ه١ٍّٙا أستوح لٜٛ ِّاع١ح وّا تاٌشىً . فرىْٛ ِؽظٍح اٌوضَ هٍٝ إٌلاَ 

 ؼٛي اٌّؽٛس ٟ٘ 

◘ 0                            ◘ 2FR 

◘ 5FR                      ◘ 14 FR  

 F(3R) – 2F(3R) + F(2R) + F(3R) = 2FR+اٌؼضَ اٌىٍٟ : 

 أٞ ِٓ اٌوثاساخ اٌرا١ٌح طؽ١ػ ؟ فِؽظٍح اٌمٛج غ١ش اٌظفش٠ح اٌّؤششج هٍٝ ظغ١ُ شغلا . إرا تزٌد  .16

 ذرغ١ش عالح حشوح اٌجس١ُ ٌٚىٓ لا ذرغ١ش سشػح اٌجس١ُ  ◘

 لا ذرغ١ش عالح حشوح اٌجس١ُ ٚ لا ذرغ١ش سشػح اٌجس١ُ  ◘

 ذرغ١ش عالح حشوح اٌجس١ُ ٚاٌسشػح ٚاٌسشػح اٌّرجٙح  ◘

 ذرغ١ش عالح حشوح اٌجس١ُ ٌٚىٓ لا ذرغ١ش سشػح اٌجس١ُ اٌّرجٙح  ◘

غ١ش ٚاٌسشػح اٌٍحظ١ح ٘زٖ ٟ٘ عالح اٌحشوح ذرغ١ش ٚتاٌراٌٟ اٌسشػح ذر فاٌثرا٠ٌٟثزي شغً  ٚح١س أٔٗ،  W = ∆Kِٓ ٔظش٠ح اٌشغً ٚاٌغالح 

 ل١ّح اٌسشػح اٌّرجٙح ِٕٚٙا اٌسشػح اٌّرجٙح ذرغ١ش . 

ِن إصاؼح اٌعغُ . أٞ ِٓ اٌراٌٟ اٌٛطف اٌظؽ١ػ  θذؤشش لٛج هٍٝ ظغُ ٠خؼن لإصاؼح ٚاٌمٛج ذرعٗ تضا٠ٚح   .22

 ١ٌىْٛ اٌشغً اٌّثزٚي تاٌمٛج ٠غاٚٞ طفش ؟ 

180oاٌمٛج ذساٚٞ صفش أٚ الإصاحح ذساٚٞ صفش أٚ اٌضا٠ٚح ذساٚٞ  ◘
  

90oاٌمٛج ذساٚٞ صفش أٚ اٌضا٠ٚح ذساٚٞ  ◘
  

90oاٌمٛج ذساٚٞ صفش أٚ الإصاحح ذساٚٞ صفش أٚ اٌضا٠ٚح ذساٚٞ  ◘
  

90oالإصاحح ذساٚٞ صفش أٚ اٌضا٠ٚح ذساٚٞ  ◘
  

هٕذِا ذؤشش هٍٝ ظغُ ِرؽشن ٚاذعا٘ٙا فٟ ٔفظ إصاؼح اٌعغُ . ِا ِمذاس اٌشغً  J 140+ذثزي لٛج شغلا لذسٖ  .21

56oاٌّثزٚي تاٌمٛج هٕذِا ذىْٛ اٌضا٠ٚح ت١ٕٙا ٚت١ٓ إصاؼح اٌعغُ 
 ؟ 

◘ 78 kg m2 / s                  ◘ 156 kg.m2/s2
 

◘ 78 kg.m2/s2
                  ◘ 39 kg.m2/s2

 

وّا فٟ اٌشىً . ٠ثذأ  kg 2.7ذؤشش شلاز لٜٛ ٌؽل١ا هٍٝ ظغُ ورٍرٗ  .21

 sاٌعغُ ِٓ اٌغىْٛ ٚٔر١عح لاذؽاد فوً اٌمٜٛ ٠خؼن اٌعغُ لإصاؼح 

 ِا ل١ّح اٌغشهح إٌٙائ١ح ٌٍعغُ ؟ m 6.5ل١ّرٙا 

◘ 23.3 m/s                    ◘ 21.8 m/s  

◘ 19.6 m/s                    ◘ 27.1 m/s  

w = ½ mvfاٌغالح  –لأْ اٌجسُ ٠ثذأ ِٓ اٌسىْٛ ٚحسة ٔظش٠ح اٌشغً 
2- ½ mvo

2 = ½ (2.70 kg) vf
. ٠ّٚىٓ اٌحصٛي ػٍٝ  2

 +W= (75N)(cos 38o)(6.5) +(54N)(cos 0o)(6.5)اٌسشػح إٌٙائ١ح ِٓ اٌؼلالح اٌساتمح . ٚاٌشغً اٌّثزٚي تّحصٍح اٌمٛج 

(93N)(cos65o)(6.5)   

ٌٍشّاي . ِا ل١ّح اٌـالح اٌؽشو١ح  m/s 8.0ٌٍششق ٚ  m/s 5.0ٌٗ ِشوثاخ عشهح  kg 3.0ّٔٛرض ؿائشج ورٍرٗ  .21

 ٌٍـائشج ؟ 

◘ 134 J              ◘ 38 J                 ◘ 96 J                ◘ 235 J  

K = ½ mv
2

v، ٚلأْ ِشوجبد اٌسشػخ ِزؼبِذ٠ٓ ِٚٓ ٔظش٠خ ف١ضبغٛسس  
2
 = veast

2
 + vnorth

2
 ِٕٚٙب  

K = ½(3.0) [ (5.0 m/s)
2
 + (8.0 m/s)

2
 ] 

 



فاطثؽد لشاءج ا١ٌّضاْ اٌضٔثشوٟ هظا ِرش٠ح ذذهُ هٕذ وً ظأة ت١ّضاْ صٔثشوٟ . هٍمد ورٍح هٍٝ اٌوظا  .21

اٌّٛظٛد هٍٝ اٌـشف الا٠غش أستن ِشاخ لذس لشاءج ا١ٌّضاْ اٌضٔثشوٟ هٍٝ ا١ّ١ٌٓ . إرا وأد ورٍح اٌوظا ٍِّٙح 

 ُ ذثوذ اٌىرٍح هٕذ اٌـشف الا٠ّٓ ِٓ اٌوظا ؟ِماسٔح تاٌىرٍح اٌّوٍمح . و

◘ 25 cm                ◘ 67 cm 

◘ 75 cm                ◘ 80 cm  

 تاسرخذاَ اٌشسُ اٌّماتً ٠ىْٛ 

4F (1 – x ) = F (x) 

4F = 5Fx 

X = 4/5 = 0.80 m = 80 cm 

 ٌّغاؼح اٌرٟ هٍٝ شىً لـن ِىافٟ وّا فٟ اٌشىًاؼذد ٔظف لـش  .22

◘ 76.5 mm 

◘ 17.89 mm 

◘ 28.3 mm 

◘ 3.82 mm  

 

 ؟  xؼذد لظٛس اٌّغاؼح اٌّٛػؽح فٟ اٌشىً ؼٛي اٌّؽٛس  .23

◘ 11,430 in 

◘ 32,800 in 

◘ 13,330 in 

◘ 21,300 in 

 

 هٍٝ اٌشخض تمٛج اٌعارت١ح ٠شوة شخض هٍٝ هعٍح . هٕذِا ذمَٛ اٌوعٍح تذٚسج واٍِح ، ِؽظٍح اٌشغً اٌّثزٚي   .24

 ٠ؼرّذ ػٍٝ سشػح حشوح اٌؼجٍح ◘صفش                   ◘ساٌة                  ◘ِٛجة          ◘

 لٛح اٌجبرث١خ لٛح ِحبفظخ ٟٚ٘ لا رجزي شغلا ػٍٝ جسُ ٠زحشن فٟ ِسبس دائشٞ ِغٍك 

 

 ؟  Aذّوٓ اٌشىً . ِا ل١ّح هضَ اٌمظٛس ٌٍٕلاَ ؼٛي اٌّؽٛس  .25

◘ 1.1 kg m2
 

◘ 1.8 kg m2
 

◘ 2.9 kg m2
 

◘ 1.6 kg m2 

 

 

ِماِٚح اٌٙٛاء لٛج غ١ش ِؽافلح ٚذوًّ دائّا هىظ ؼشوح اٌعغُ . ذـ١ش ؿائشج ِٓ أتٛكثٟ إٌٝ اٌفع١شج ٚذشظن  .26

 إٌٝ ٔمـح الاللام ف١ىْٛ اٌشغً اٌّثزٚي تّماِٚح اٌٙٛاء إشٕاء اٌشؼٍح ؟ 

 ِٛجثح ػٕذ اٌسشػاخ إٌّخفضح  ◘                         ساٌثح ػٕذ اٌسشػاخ اٌىث١شج  ◘

 ساٌثح ػٍٝ اٌؼَّٛ  ◘                                                 صفش   ◘

 اٌمٛج ذرجٗ دائّا ػىس الإصاحح ِٕٚٙا اٌشغً اٌّثزٚي ساٌة 

 



 cm ٠ٚ80رظً تالاعـٛأح رسام ؿٌٛٗ  cm 15ٚٔظف لـش الاعـٛأح  (’OO)اعـٛأح ذذٚس ؼٛي ِؽٛس٘ا  .32

تٍف اٌؽثً وّا فٟ اٌشىً . ألً لٛج ٠عة أْ ٠ؤشش تٙا اٌزسام ٌٍؽفاف هٍٝ الاذضاْ ِن  kg ٠50غرخذَ ٌشفن اٌعغُ 

 اٌىرٍح اٌّوٍمح فٟ اٌؽثً ؟ 

◘ 49 N 

◘ 92 N 

◘ 234 N 

◘  572 N  

 

وٍّا ذؽشود  N 30لأهٍٝ هٍٝ ِٕؽذس هذ٠ُ الاؼرىان وّا تاٌشىً . اٌشغً اٌّثزٚي تمٛج اٌشذ  kg 3ذغؽة ورٍح  .31

 هثش  إٌّؽذس ؟  m 3اٌىرٍح ٌّغافح 

◘ 50 J 

◘ 60 J 

◘ 70 J 

◘ 90 J 

 أٞ ِٓ إٌماؽ فٟ اٌشىً ذّصً ِٛػن ِشوض ورٍح إٌلاَ ؟  .31

◘ A 

◘ B 

◘ C 

◘ D 

 

 طؽ١ػ ؟١ٌظ هٕذِا ٠ذٚس لشص تغشهح صا٠ٚح ِٕرلّح أٞ ِٓ اٌراٌٟ  .31

 ٠ظً اذجاٖ ِحٛس اٌذٚساْ شاتد  ◘٠ظً اٌذٚساْ شاتد دائّا                             ◘

 اٌزسبسع اٌضاٚٞ غ١ش ِسبٚٞ اٌصفش ٚصبثذ  ◘سشػخ اٌذٚساْ غ١ش ِسب٠ٚخ اٌصفش ٚصبثزخ           ◘

هضَ ( ِٓ ِشتن ِٕرلُ ٌٚظمٗ فٟ ِشوض اٌّشتن ٚذشن فعٛج ِىأٗ فئْ Qهٕذ ٔضم شىً غ١ش ِٕرلُ اٌشىً ) .31

  zاٌمظٛس ؼٛي اٌّؽٛس 

 ٠ضداد  ◘

 ٠مً  ◘

 ٠ظً وّا ٘ٛ  ◘

 ٠رغ١ش ٌشٟء غ١ش ِرٛلغ  ◘

.  x ≤ 1 ≥ 0شٛاتد ٚ  b,aؼ١س  [p(x) = a(1 + bx2) ]ِٓ اٌولالح  m 1ذوـٝ وصافح لؼ١ة غ١ش ِٕرلُ ؿٌٛٗ  .32

 ف١ىْٛ ِشوض ورٍح اٌمؼ١ة هٕذ 

◘ 
 (   )

 (   )
                   ◘ 

 (   )

 (   )
 

 

◘ 
 (   )

 (   )
                   ◘ 

 (   )

 (   )
 

 

 

 سًِ

 ٘ٛاء
 وشج ِعٛفح

 فجٛج



 إرا واْ اٌوضَ اٌخاسظٟ هٍٝ ٔلاَ ِٓ اٌعغ١ّاخ ؼٛي ِؽٛس ٠غاٚٞ طفش فأٞ ِٓ اٌراٌٟ لا ٠رٛافك ِن رٌه ؟  .33

 لذ رؼًّ اٌمٜٛ ػٍٝ ِحٛس اٌذٚساْ  ◘

 لذ رؼًّ اٌمٜٛ ِٛاص٠خ ِحٛس اٌذٚساْ  ◘

 ٜ ِزؼبوسخ اٌؼضَ إٌبرج ثجؼض اٌمٜٛ لذ ٠سبٚٞ اٌؼضَ إٌبرج ِٓ لٛ ◘

  لذ رؼًّ اٌمٜٛ ػّٛد٠ب ػٍٝ ِحٛس اٌذٚساْ  ◘

 

فٟ ِغرٜٛ  Fهّٛد١٠ٓ هٍٝ اٌّغرٜٛ . ٚذؤشش لٛج  z’ , z. ٠ّٚش ِؽٛس٠ٓ  ٠x-yٛػػ اٌشىً سلالح فٟ اٌّغرٜٛ  .34

 . أٞ ِٓ اٌراٌٟ طؽ١ػ ؟  ’zاٌمش٠ثح ِٓ  Pاٌشلالح هٕذ إٌمـح 

  ̂  ٠ىْٛ ػثش  zحٛي اٌّحٛس  Fإٌاذج تاٌمٛج  τ اٌؼضَ ◘

τ اٌؼضَ ◘
 

 ̂  ٠ىْٛ ػثش  zحٛي اٌّحٛس  Fإٌاذج تاٌمٛج  

  ٠zىْٛ أوثش فٟ اٌم١ّح ػٓ اٌؼضَ حٛي  ’zحٛي اٌّحٛس  Fإٌاذج تاٌمٛج  τ اٌؼضَ ◘

𝜏اٌؼضَ اٌىٍٟ ٠ؼغٝ ِٓ اٌؼلالح  ◘   𝜏  𝜏   

 

ِشوض اٌّىوة . أٞ ِٓ اٌراٌٟ  O، ٚإٌمـح  mٚورٍرٗ  aلإشاسج إٌٝ اٌشىً اٌّماتً ٚاٌّىْٛ ٌّىوة ؿٛي ػٍوٗ ات .35

 طؽ١ػ ؟ 

         ٘ٛ  zػضَ اٌمصٛس ٌٍّىؼة حٛي اٌّحٛس  ◘

       ٘ٛ  ’zػضَ اٌمصٛس ٌٍّىؼة حٛي اٌّحٛس  ◘
   

 
  

      ٘ٛ  xػضَ اٌمصٛس ٌٍّىؼة حٛي اٌّحٛس  ◘
   

 
  

◘          

 

. ٠ظـذَ اٌعغُ kg.m/s 16+تى١ّح ؼشوح اترذائ١ح  xهثش اٌّؽٛس  ٠1رؽشن اٌعغُ  .36

تعغُ شأٟ هٕذ اٌغىْٛ . توذ الاطـذاَ ذرؽشن الاظغاَ فٟ اذعا٘اخ ِخرٍفح .  1

ٚوأد ِؽظٍح اٌمٛج اٌخاسظ١ح اٌرٟ ذوًّ هٍٝ اٌعغ١ّٓ ِغا٠ٚح اٌظفش . توذ 

ِا  . kg.m/s 5 –ل١ّرٙا  yِشوثح وّثح ؼشوح فة الاذعاٖ  1الاطـذاَ اورغة اٌعغُ 

 ؟ yفٟ اذعاٖ  1ٟ٘ ِشوثح و١ّح اٌؽشوح ٌٍعغُ 

◘ 0 k.m/s               ◘  +16 kg.m/s  

◘ +5 kg.m/s           ◘ -16 kg.m/s 

 

. هٕذ أٞ  J 2.2ذعشٞ ع١اسج ٌوثح هٍٝ اٌّغاس اٌّٛػػ فٟ اٌشىً تاسذفاهاخ ِخرٍفح ٚؿالح ؼشورٙا الاترذائ١ح  .42

 اسذفام ذرٛلف اٌغ١اسج ؟

◘ A , B                  ◘ A , B , C 

◘ A , B , C , D ,E     ◘ A , B , C , D  

 

 

 



٠ٛظذ فٟ اٌعذٚي اٌراٌٟ ؿالح اٌؽشوح ٚؿالح اٌٛػن الاترذائ١ح ٚإٌٙائ١ح ٌوذد ِٓ اٌؽشواخ اٌّخرٍفح . ؼذد اٌؽشوح  .41

 ( ؟  Wnc) اٌرٟ ف١ٙا اٌـالح ا١ٌّىا١ٔى١ح غ١ش ِؽافلح ِٚٓ شُ ؼذد اٌشغً اٌّثزٚي تاٌمٛج غ١ش اٌّؽافلح 

 إٌٙائ١ح الاترذائ١ح 

KEo(J) PEo (J) KEf (J) PEf (J) 

A 2377 1652 2005 2024 

B 7308 9644 8762 8190 

C 3816 5667 5667 3816 

D 1525 1768 1222 1606 

 C   ،Wnc = 1851 Jاٌحشوح  ◘                   A   ،Wnc = -372 Jاٌحشوح  ◘

 D   ،Wnc = -465 Jاٌحشوح  ◘                 B   ،Wnc = -1454 Jاٌحشوح  ◘

هٍٝ عذادج ِـاؿ١ح ذرؽشن تغشهح شاترح فٟ دائشج افم١ح . إرا أششخ ٔفظ اٌمٛج هٍٝ  N 5.0ذؤشش لٛج ِشوض٠ح  .41

 ٌٍغذادج ؟  fٚاٌرشدد  vاٌغذادج ٚفٟ ِغاس تٕظف لـش أطغش ِارا ٠ؽذز ٌٍغشهح 

◘ v  ، ذضدادf                               ٠ضداد◘ v  ، ًذمf  ً٠م 

◘ v  ، رضدادf                                     ً٠م◘ v  ، ًرمf  ٠ضداد 

٠α = 0 rad/s2ذٚس ظغُ ترغاسم صاٚٞ  .41
 أٞ ِٓ اٌوثاساخ اٌرا١ٌح ٠رٛافك ِن اٌرغاسم اٌضاٚٞ اٌّغاٚٞ طفش؟  

A.  ؿٛي اٌٛلد  ⁄       اٌغشهح اٌضا٠ٚح 

B.  ؿٛي اٌٛلد ⁄        اٌغشهح اٌضا٠ٚح 

C.  الإصاؼح اٌضا٠ٚحθ  ٌٙا ٔفظ اٌم١ّح ؿٛي اٌٛلد 

◘ A , B , C                ◘ A , B                ◘ A                فمظ◘ C  فمظ 

هٍٝ ؿاٌٚح أفم١ح  rفٟ ؿشف خ١ؾ ٠رؽشن فٟ دائشج ٔظف لـش٘ا  mظغُ  .41

هذ٠ّح الاؼرىان . وٍّا عؽة اٌخ١ؾ تثؾء ظذا هثش فرؽح طغ١شج فٟ اٌـاٌٚح ، 

 أٞ ِٓ اٌراٌٟ طؽ١ػ ٌّلاؼق ٠م١ظ ِٓ فرؽح اٌـاٌٚح ؟ ف

 ذظً شاترح  mو١ّح اٌحشوح اٌضا٠ٚح ٌٍجسُ  ◘

  mذمً و١ّح اٌحشوح اٌضا٠ٚح ٌٍجسُ  ◘

 ذظً شاترح  mعالح حشوح اٌجسُ  ◘

  mذمً عالح حشوح اٌجسُ  ◘

 وٍّا لً ٔصف اٌمغش صادخ اٌسشػح ٌٍحافظ ػٍٝ تماء و١ّح اٌحشوح 

 

لؼ١ة طٍة ٠ذٚس تغشهح صا٠ٚح شاترح ؼٛي ِؽٛس هّٛدٞ هٍٝ أؼذ أؿشاف اٌمؼ١ة . شثرد وشج طغ١شج هٍٝ  .42

. ِا ل١ّح اٌمٛج اٌّشوض٠ح اٌّؤششج  N 1.7ِٓ اٌّؽٛس . ٚاٌمٛج اٌّشوض٠ح اٌّؤششج هٍٝ اٌىشج ذغاٚٞ  cm 12ِغافح 

 ِٓ اٌّؽٛس ؟  cm 33هٍٝ اٌىشج إرا وأد هٍٝ ِغافح 

◘ 0.22 N               ◘ 0.62 N                  ◘ 4.7 N                ◘ 1.7 N  

 

ٚذىًّ وً دٚسج فٟ صِٓ دٚسٞ  Rٚذذٚس تغشهح شاترح فٟ دائشج أفم١ح ٔظف لـش٘ا ٌوثح ِشتٛؿح فٟ ؿشف خ١ؾ  .43

T  . ِا ل١ّح ذغاسم اٌٍوثح . 

◘ 0                           ◘ 
    

                     ◘ 
  

                       ◘ g  

 



 أٞ ِٓ اٌوثاساخ اٌرا١ٌح ٠ظف ظغُ ظاعٟ فٟ ؼاٌح اذضاْ ؟  .44

 وً ػضَ خاسجٟ ِؤشش ػٍٝ اٌجسُ ٠جة أْ ٠ساٚٞ صفش  ◘

 وً لٛج خاسج١ح لذ ذىْٛ لا صفش٠ح ِٚجّٛع اٌمٜٛ ٠جة أْ ٠ساٚٞ صفش  ◘

 وً ػضَ خاسجٟ لذ ٠ىْٛ لا صفشٞ ِٚجّٛع اٌؼضَٚ ٠جة أْ ذساٚٞ صفش  ◘

 ِجّٛع اٌمٜٛ اٌخاسج١ح اٌّؤششج ٠جة أْ ذساٚٞ صفش ٚوزٌه ِجّٛع اٌؼضَٚ  ◘

 

٠ٛػػ اٌشىً ِٓ ِٕلش هٍٛٞ تاب ِٚؽٛس دٚسأٗ ٚاٌّؽٛس هّٛدٞ هٍٝ  .45

لٜٛ ذوًّ هٍٝ اٌثاب ٌٚٙا ٔفظ اٌم١ّح . سذة اٌوضَ ِٓ وً  1اٌظفؽح ٠ٚٛظذ 

 . لٛج ِٓ الأوثش إٌٝ الأطغش 

◘ 𝜏  𝜏  𝜏  𝜏                         

◘ 𝜏  𝜏  𝜏  𝜏  

◘ 𝜏  𝜏  𝜏  𝜏  

◘ 𝜏  𝜏  𝜏  𝜏  

 

. اٚظذ ِؽظٍح اٌوضَ ) ل١ّح  ٠ٛػػ اٌشىً ِٓ ِٕلش هٍٛٞ تاب ِٚؽٛس دٚسأٗ ٚاٌّؽٛس هّٛدٞ هٍٝ اٌظفؽح .97

 ؼٛي اٌّؽٛس ؟ F2 , F1ٚاذعاٖ ( إٌاذط ِٓ اٌمٜٛ 

◘ 28.5 N .m  ػىس ػماسب اٌساػح 

◘ 23.3 N . m  ػىس ػماسب اٌساػح 

◘ 9.3 N. m  ػىس ػماسب اٌساػح 

◘ 9.3 N . m  ِغ ػماسب اٌساػح  

 

٠ىْٛ اٌرغ١ش  1إٌٝ  2وذاٌح ِن اٌضِٓ . ٌٍفرشج اٌض١ِٕح ِٓ  ٠Mٛػػ اٌشىً ِٕؽٕٝ اٌمٛج اٌّؤششج هٍٝ ظغُ ورٍرٗ  .52

 اٌىٍٟ فٟ و١ّح اٌؽشوح ٠غاٚٞ 

◘ 40 kg m/s      

◘ 20 kg m/s 

◘ 0 kg m/s 

◘ - 20 kg m/s 

 

هٕذ  F. ٚاٌّؽٛس هّٛدٞ هٍٝ اٌظفؽح ٚذؤشش لٛج  cm 20هظا ِرش٠ح ٠ّىٕٙا اٌذٚساْ ؼٛي ِؽٛس ٠من هٍٝ توذ  .51

وّا فٟ  cm 80ذوًّ هٕذ اٌولاِح  F2أٚ  F1ٚلٛج أخشٜ  N 175اٌـشف الا٠غش تشىً هّٛدٞ هٍٝ اٌوظا ٚل١ّرٙا 

 اٌشىً . ٚؼرٝ ذىْٛ اٌوظا فٟ اذضاْ أٞ ِٓ اٌمٛذ١ٓ ٠وًّ ه١ٍٙا ِٚا ل١ّرٙا ؟ 

◘  F1  102ٚل١ّرٙا N  

◘ F2  58.3ٚل١ّرٙا N 

◘ F1  71.2ٚل١ّرٙا N 

◘ F2  71.2ٚل١ّرٙا N 

 

 

ِؽٛس 

 تاب ِٕلش هٍٛٞ دٚساْ



٠ٛػػ اٌشىً شلاز اظغاَ ذذٚس ؼٛي ِؽٛس سأعٟ . ٚل١ّرٙا وّا تاٌشىً ٚوزٌه  .51

 توذ٘ا هٓ اٌّؽٛس . سذة الاظغاَ ؼغة هضَ لظٛس٘ا ِٓ الأوثش إٌٝ الأطغش ؟ 

◘ A > B > C             ◘ A > C > B 

◘ B > A > C             ◘ C > A > B 

 

I = MR2هٍٝ ؼافح هعٍر١ٓ . ٌّٚٙا ٔفظ اٌىرٍح ٚهضَ اٌمظٛس ٌّٙا ٠وـٝ ِٓ اٌولالح  Fأششخ ٔفظ اٌمٛج  .51
. أٞ  

 ِّٕٙا ٌٙا ذغاسم صاٚٞ أوثش ٚوُ ِشج أوثش ِٓ الأخشٜ ؟ 

 أوثش تمذس اٌرساسع الاوثش 

 ِشذ١ٓ اٌصغشٜ ◘

 استغ ِشاخ اٌصغشٜ ◘

 ِشذ١ٓ اٌىثشٜ ◘

 أستغ ِشاخ اٌىثشٜ ◘

 

 

ذذٚس هعٍح تذْٚ أضلاق هٍٝ عـػ أفمٟ ذّرٍه ٔٛه١ٓ ِٓ ؿالح اٌؽشوح ) خـ١ح ٚ دٚسا١ٔح ( ٠ٚوـٝ هضَ  .51

I = MR2اٌمظٛس ٌٙا ِٓ اٌولالح 
 . فئْ ٔغثح ؿالح اٌؽشوح اٌخـ١ح إٌٝ ؿالح اٌؽشوح اٌذٚسا١ٔح ذغاٚٞ ؟  

◘ 4                   ◘ 2                         ◘ 1                   ◘ ½   

 

  tوذاٌح ِن اٌضِٓ  dذرؽشن شلاز اظغاَ فٟ ِغاس ِغرم١ُ . ذٛػػ الاشىاي اٌث١ا١ٔح ِٛلن وً ظغُ  .52

 
a.  ل١ّح و١ّح اٌؽشوح ٌٍعغُ ذضداد فٟ أٞ ؼاٌح ؟ 

 ◘II                فمظ◘ III               فمظ ◘I , II               فمظ ◘I , III  فمظ 

b.  ِعّٛم اٌمٜٛ هٍٝ اٌعغُ ذغاٚٞ طفش فٟ أٞ ِٓ اٌؽالاخ ؟ 

 ◘II                فمظ ◘III               فمظ◘ I , II               فمظ ◘I , III فمظ 

 

. ػٕذ ِٕرصف اٌغش٠ك إٌٝ اٌمّح ِٓ سحٍرٗ فرىْٛ  Ekٚعالح حشو١ح اترذائ١ح  vس١ِد وشج سأس١ا لأػٍٝ تسشػح  .86

 اٌسشػح ٚعالح اٌحشوح ػٍٝ اٌرشذ١ة ٟ٘ 

              ◘  
  

 
  

 

 
                   ◘ 

  

 
  

 

√ 
                  ◘ 

  

 
  

 

 
                    ◘ 

  

√ 
  

 

 
         

    

ٌٍىرٍح  vِٓ ِٛضغ اذضأٙا . ِا ل١ّح اٌسشػح  d. إرا احذشد اٌىرٍح إصاحح  kتضٔثشن تصاتد صٔثشن  mذرصً وشج  .87

 ػٕذ ػٛدذٙا ٌّٛضغ الاذضاْ ؟

    ◘    √
  

 
               ◘    √

 

 
          ◘   

  

  
                 ◘    

   

 
 

ِؽٛس 

 اٌذٚساْ

 



̂  )  ذؤشش لٛج ذؼغٝ تاٌؼلالح  .88 ̂  )   فؤػغٝ إصاحح  2kgػٍٝ جسُ ورٍرٗ    (̂   فّا   (̂   

 ِمذاس اٌشغً اٌّثزٚي ٚسشػح اٌجس١ُ إٌٙائ١ح 

 m/sاٌسشػخ  ( Jاٌشغً ) 

◘ 12 3.16 

◘ 10 3.16 

◘ 10 2.85 

◘ 8 3.50 

 

ف١ىْٛ ِمذاس شاتد اٌضٔثشن  2cmفاسرغاي تّمذاس  kg 0.55صٔثشن وّا تاٌشىً اٌّجاٚس ، ػٍك تٗ ورٍح لذس٘ا  .89

 ٚاٌشغً اٌزٞ ٠ثزٌٗ اٌضٔثشن ٘ٛ 

 wاٌشغً  kصبثذ اٌضٔجشن  

◘ 27 N/m -540 J 

◘ 270 N/m -540 J 

◘ 270 N/m - 0.054 J 

◘ 27 N/m  -0.054 J 

 

65ٚذ١ًّ تضا٠ٚح فٛق اٌّسرٜٛ الأفمٟ لذس٘ا  F = 40 Nذؤشش ػ١ٍٙا لٛج  kg 5ورٍح فٟ حاٌح سىْٛ لذس٘ا  .90
o

 

. ِا ِمذاس اٌشغً اٌىٍٟ  bإٌٝ  aِٓ اٌّٛضغ  d = 45 mفرحشود ِسافح  N 15ِٚماِٚح لٛج الاحرىان ٌٍسغح 

 ؟  bاٌّثزٚي ػٕذ ذحشن اٌىرٍح ٚسشػرٙا ػٕذ إٌمغح 

 اٌسشػخ اٌشغً 

◘ 76 J 5.51 m/s 

◘ 8.6 J 1.85 m/s 

◘ 67.5 J 5.19 m/s 

◘ 55 J 4.69 m/s 

 

 ٚضؼد ػٕذ لّح اٌّسرٜٛ اٌّائً ٚسّح ٌٗ تالأضلاق لأسفً .  N 20فٟ اٌشىً اٌّماتً . ورٍح ذضْ  .91

a.  ذىْٛ ورٍح اٌجسُ ذمش٠ثا ِسا٠ٚح 

◘ 0.1 kg          ◘ 1.2 kg          ◘ 2.0 kg                ◘ 2.5 kg 

b.  ٟ٘ ٜٛل١ّح اٌمٛج اٌّرؼاِذج اٌّؤششج ػٍٝ اٌجسُ تاٌّسر 

◘ 10 N           ◘ 16 N             ◘ 20 N                  ◘ 33 N  

c.  5اٌشغً اٌّثزٚي ػٍٝ اٌجسُ تمٛج اٌجارت١ح إشٕاء الأضلاق m  ٛ٘ 

◘ 20 J             ◘ 60 J             ◘ 100 J                  ◘ 130 J 

 

ِٓ ِٛضغ الاذضاْ وّا تاٌشىً . شُ اسرثذي اٌجسُ  cm ٠12ؼٍك فٟ صٔثشن ِّا ٠جؼٍٗ ٠شذ إٌٝ  kg 3.0جسُ ورٍرٗ  .92

 ِا اٌثؼذ اٌزٞ ٠صٍٗ اٌجسُ اٌصأٟ لثً أْ ٠ٕؼىس اذجا٘ٗ  kg 4.0تآخش ورٍرٗ 

◘ 9 cm 

◘ 18 cm 

◘ 24 cm 

 

 



◘ 32 cm 

 ،  kلا٠جبد صبثذ ِشٚٔخ اٌضٔجشن  kg 3.0ثبسزخذاَ لبْٔٛ ٘ٛن فٟ اٌّٛلف الأٚي ثبٌىزٍخ 

F = k∆x , mg = k∆x   , k = 30 / 0.12 = 250  

mgh = ½ k∆xِٓ لبْٔٛ حفظ اٌغبلخ : 
2

 

٠ثٓ اٌشسُ اٌّماتً اٌؼلالح ت١ٓ عالح صٔثشن ٠رحشن ػٍٝ سغح أفمٟ ػذ٠ُ الاحرىان . إرا واْ ِمذاس اٌرحشن حٛي  .93

 ؟  kِا ِمذاس شاتد اٌضٔثشن  A = 0.2 mِٛضغ الاذضاْ ٠ساٚٞ 

 xالاسزغبٌخ  kصبثذ اٌضٔجشن  

◘ 40 N/m 0.14 m 

◘ 80 N/m 0.14 m 

◘ 80 N/m 0.10 m 

◘ 20 N/m 4..0  

 

45إرا أعٍك لأػٍٝ تشىً ِسرم١ُ . إرا ذُ ذٛج١ٗ اٌثٕذل١ح تضا٠ٚح  hتٕذل١ح ٠ّىٕٙا اعلاق ِمزٚف لاسذفاع  .94
o

ِغ  

 اٌشأسٟ ِا ألصٝ اسذفاع ٠ّىٓ أْ ٠صً إ١ٌٗ اٌّمزٚف ؟ 

◘ 
 

 
                ◘ 

 

 √ 
                    ◘ 

 

 
                     ◘ 

 

√ 
 

. فٟ اٌحبٌخ اٌضب١ٔخ رجذأ اٌمز٠فخ ثٕفس اٌغبلخ       √  ٔحصً ػٍٝ سشػخ اثزذائ١خ رسبٚٞ  K = Uثبسزخذاَ لبْٔٛ حفظ اٌغبلخ 

 فٟ اٌجذا٠خ  vxالاثزذائ١خ ٌٚىٓ ػٕذ اٌمّخ سزّزٍه عبلخ حشو١خ ٚعبلخ ٚضغ ٌزا س١ىْٛ اسرفبػٙب ألً ٚاٌسشػخ ػٕذ اٌمّخ سزسبٚٞ 

       𝜃  √          √   (
√ 

 
)   √   

 ِٕٚٙب اٌغبلخ اٌحشو١خ ػٕذ اٌمبع = عبلخ اٌٛضغ ػٕذ اٌمّخ + اٌغبلخ اٌحشو١خ ػٕذ اٌمّخ 

 

 
 (√   )      

 

 
 (√  )

 
     

 

 
 

ٌّٙا ٔفظ و١ّح  ِرغاتم١ٓ ٌّٙا اٌىرً ٚاٌغشهاخ ٚذرؽشن فٟ اذعا٘اخ وّا فٟ اٌعذٚي اٌراٌٟ . أٞ ِرغاتم١ٓ 3 .62

 اٌؽشوح ؟ 

 الاذجاٖ اٌسشػح اٌىرٍح اٌّرساتك

A ½ mo vo ٔحٛ اٌشّاي 

B mo vo ٔحٛ اٌششق 

C mo 2vo ٔحٛ اٌجٕٛب 

D 2mo vo ٔحٛ اٌغشب 

E mo ½ vo ٔحٛ اٌشّاي 

F 2mo 2vo ٔحٛ اٌغشب 

◘ B , C                  ◘ A , E                    ◘ C , D                    ◘D , F   

 tوذاٌح ِن اٌضِٓ  ٠ٚpٛػػ اٌشىً و١ّح اٌؽشوح  x+٠رؽشن ظغ١ُ هثش اٌّؽٛس  .63

و١ّح اٌؽشوح سذة إٌّاؿك ؼغة ل١ّح لٛج اٌذفن اٌّـثمح  –ِغرخذِا ٔلش٠ح اٌذفن 

 هٍٝ اٌعغ١ُ ِٓ الأوثش إٌٝ الاطغش ؟ 

◘ A > B > C 

◘ A > C > B 

◘ A = C , B=0 

◘ B > A > C 

 



سحثد إٌٝ ا١ّ١ٌٓ ٚحشسخ ٌررحشن حٛي ِٛضغ اذضأٙا  ٠20kgجٍس ػ١ٍٗ عفً ورٍرٗ  m 3.0أسجٛحح عٛي حثٍٙا  .97

. ٠ٚٛضح اٌشىً اٌث١أٟ اٌؼلالح ت١ٓ اٌضا٠ٚح اٌرٟ ٠ؼٍّٙا اٌحثً ِغ اٌخظ اٌشأسٟ ٚاٌغالح اٌحشو١ح ٌٍغفً . ِا ألصٝ 

 ؟  K = Uِٚا ِمذاس اٌضا٠ٚح اٌرٟ ٠ؼٍّٙا ِغ اٌشأسٟ ػٕذِا  hاسذفاع ٌلاسجٛحح ػٓ أدٔٝ ِسرٜٛ 

 θاٌضا٠ٚخ  hالاسرفبع  

◘ 2.144 m 25
o

 

◘ 1.072 m 25.8
o 

◘ 1.072 m 34.78
o

 

◘ 0.565 m 34.78
o

 

 

 ذّؼٓ اٌشىً اٌّماتً ٚاخرش اٌخ١اس اٌصح١ح  .98

ٔمغخ ارضاْ  

 ِسزمشح

ٔمغخ ارضاْ 

 غ١ش ِسزمشح

 ٔمغخ أملاة 

◘                   

◘             

◘             

◘                

 

فئْ  Poذثذأ اٌحشوح ِٓ اٌسىْٛ ٚذرساسع إرا وأد اٌمذسج اٌٍحظ١ح إٌاذجح ِٓ اٌس١اسج ٌٙا ل١ّح شاترح  mس١اسج ورٍرٙا  .99

 اٌسشػح اٌٍحظ١ح ٌٙزٖ اٌس١اسج ٟ٘ 

◘ t
2
Po                  ◘    ⁄                  ◘ t

2
                    ◘  √ ⁄ 

F = ax +bxذرؤشش تمٛج ل١ّرٙا  xػٕذ شذ حٍمح ِغاع١ح ٌّسافح  .100
2

شٛاتد . فئْ اٌشغً اٌّثزٚي  b , aح١س  

 ٘ٛ  Lفٟ شذ اٌحٍمح غ١ش اٌّشذٚدج تّمذاس 

◘                                ◘  

 
(       )  

◘ 
   

 
 

   

 
                           ◘  

 
(
   

 
 

   

 
) 

  (      )    
   

 
 

   

  
   

( ) داٌح عالح اٌٛضغ ٌٍمٛج ت١ٓ رسذ١ٓ فٟ جضٞء شٕائٟ اٌزسج ٠ؼغٝ تاٌؼلالح  .101   
 

    
 

 b , aح١س    

 Dفئْ  D = [U(x = 0)] ػٕذ الاذضاْ ٟ٘ اٌّسافح ت١ٓ اٌزسذ١ٓ . فئرا وأد عالح ذفىه اٌجضٞء xشٛاتد ٚ 

 (BONUS )ذساٚٞ 

◘ 
  

  
                    ◘ 

  

  
                  ◘ 

  

   
                        ◘ 

  

  
 

  
  

  
   

 

   
 

  

  
        (

  

 
)
  ⁄

 

 

 ٘زٖ ِشاجؼح تس١غح ٌٍفصً اٌذساسٟ اٌصأٟ ٚاٌصاٌس 

 ذح١اذٟ 

 الاسرار / سؼذ ِٛسٝ 

 

 


